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Consigne : 
Sur les pages suivantes vous trouverez, les différentes questions. Ci-dessous, vous avez un 
tableau à remplir. Dans le tableau, vous devez cacher ou colorier la(les) cellule(s) qui 
correspond(ent) à la(aux) bonne(s) réponse(s).  
Par exemple, supposons pour la question 1 les réponses D et F sont justes : 
 

  

Réponse(s) 

  

A  B C D F 

Question 1           

A vous de jouer ! 
A la fin de l’épreuve, vous devez ramasser les pages contenants les questions et des 
réponses. 
 
Sujet : 
 
Nom : 
 
Prénom : 
 
Numéro d’étudiant : 
 
Parcours : 
 
Date de naissance : 
 
Signature : 
 
 
 

Note : 
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Question à Choix Multiples 
 
1. L'histoire du commerce internationale s'explique en : 

A. 3 phases : commerce stationnaire (1ière phase), protectionnisme (2ième phase) et 

globalisation/mondialisation (3ième phase) 

B. 3 phases : globalisation/mondialisation (1ère phase), commerce stationnaire (2eme 

phase), globalisation/mondialisation (3ème phase) 

C. 3 phases : forte ouverture (1ère phase), protectionnisme (2ème phase), globalisation 

(3ème phase) 

 
2. Selon l'équation du modèle de gravité (et non l'équation économique du modèle de 
gravité) : 

A. La valeur des échanges entre deux pays est plus que proportionnelle, toutes choses 

égales par ailleurs, au produit des PIB des deux pays et augmente avec la distance 

entre les deux pays. 

B. La valeur des échanges entre deux pays est proportionnelle, toutes choses égales par 

ailleurs, au produit des PIB des deux pays et diminue avec la distance entre les deux 

pays. 

C. La valeur des échanges entre deux pays est moins que proportionnelle, toutes choses 

égales par ailleurs, au produit des PIB des deux pays et diminue avec la distance 

entre les deux pays. 

 
3. Dans l'analyse du modèle de gravité, quels sont les obstacles au commerce ? 

A. Manques de dotations en ressources naturelle et le manque de productivité 

B. Distance, barrières tarifaires, les frontières, les manques de dotations en ressources 

naturelles et le manque de productivité 

C. Distance, barrières tarifaires, et les frontières 

 
4. Compte tenu de tous les changements intervenus dans le commerce mondial depuis 
l'époque de Ricardo, les anciennes idées peuvent-elles encore être pertinentes ? 

A. Non car beaucoup de choses ont changé dans le domaine du commerce international 

B. Oui, même si beaucoup de choses ont changé dans le domaine du commerce 

international 

C. Oui, même si le commerce mondial est devenu plus difficile à caractériser en termes 

simples et que les sources du commerce moderne sont plus subtiles. 

D. Non, car le commerce mondial est devenu plus difficile à caractériser en termes 

simples et que les sources du commerce moderne sont plus subtiles. 

 
5. Cochez l'affirmation vraie. Selon la théorie des avantages relatifs, en économie fermée, les 
deux secteurs produisent si : 

A. Prix relatif d'autarcie est égale coût d'opportunité 

B. Prix relatif d'autarcie est inférieur coût d'opportunité 

C. Prix relatif d'autarcie est supérieur coût d'opportunité 

D. Aucune réponse n'est vraie 

 
6. Le modèle 2*2*1 signifie 

A. 2 pays, 2 biens, 1 seul facteur de production 

B. 2 pays, 2 facteurs, 1 bien. 

C. 2 pays, 2 biens, 1 secteur 
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7. Selon le modèle de Ricardo, il y a spécialisation incomplète 

A. Lorsque le prix mondial est entre les deux prix autarciques 

B. Lorsque le prix mondial est inférieur aux deux prix autarciques 

C. Lorsque le prix mondial est supérieur aux deux prix autarciques 

 
8. Juger cette affirmation : La concurrence de pays à bas salaires est injuste et pénalise les 
pays développés (« dumping social »). 

A. Elle est vraie 

B. Elle est fausse 

C. Elle est parfois vraie, parfois fausse 

 
9. Quand les pays échangent, quel secteur dans la composition du commerce mondiale se 
tape la part du lion : 

A. Produit pétrolier et produits miniers 

B. Produits manufacturiers 

C. Produits agricoles 

D. Le commerce des services 

 
10. Selon la théorie des avantages absolus, 

A. Chaque pays a intérêt à se spécialiser dans la production pour laquelle les coûts de 

production sont les plus faibles. 

B. Chaque pays a intérêt à se spécialiser dans la production pour laquelle il est plus 

compétitif. 

C. Chaque pays doit se spécialiser dans le secteur pour lequel il a des coûts relatifs plus 

faibles. 

 
11. Cochez la.les bonne.s réponse.s. 

A. Tous les pays ont au moins un avantage absolu. 

B. Tout pays peut avoir un avantage absolu. 

C. Tout pays dispose d'un avantage comparatif. 

  
12. Cette définition de l'effet frontière est-elle juste : Même lorsque la plupart des biens et 
services expédiés par-delà une frontière nationale ne sont pas soumis à des droits de 
douane et font l'objet de peu de restrictions légales, les échanges commerciaux entre les 
régions d'un même pays sont beaucoup plus importants qu'entre des régions situées de 
façon équivalente dans différents pays. 

A. Faux 

B. Vrai 

 
13. Juger cette affirmation : Le commerce international permet aux entreprises et 
consommateurs des pays développés d'exploiter les travailleurs du Tiers-Monde en y 
maintenant de faibles salaires. 

A. Elle est vraie 

B. Elle est fausse 

C. Elle est parfois vraie, parfois fausse 

 
14. Pendant la première phase de l'histoire du commerce mondiale 

A. Le commerce mondial a peine doublée 
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B. Le commerce mondial a plus que triplé 

C. Le commerce mondial est resté stationnaire, sans trop évoluer. 

 
15. Dans l'évolution du commerce international, un changement est dans la composition des 
exportations des pays du tiers monde (les pays pauvres) dans les années 80. Quelle est ce 
changement : 

A. Un basculement du secteur manufacturier vers le secteur agricole 

B. Un basculement du secteur agricole vers le secteur manufacturier 

C. Aucune réponse juste 

 
16. Pourquoi affirme-t-on que le monde soit devenu plus petit : 

A. En raison de la délocalisation des services et des activités. 

B. Les transports et les communications modernes ont aboli les distances, de sorte que 

le monde est devenu un petit endroit. 

C. La distance n'impacte plus négativement le commerce international 

 
17. Cochez l'affirmation vraie. Selon la théorie des avantages absolus, en économie fermée, 
les deux secteurs produisent si : 

A. Les salaires dans les deux secteurs sont égaux. 

B. L'un des secteurs à un salaire plus élevé. 

C. Aucune réponse vraie 

 
18. Selon le modèle des avantages absolus, 

A. Un pays import le bien dans lequel il a des coûts relatifs supérieurs 

B. Un pays importe le bien dans lequel il a des coûts relatifs inférieurs 

C. Aucune proposition n'est vraie. 

 
19. Selon le modèle de Ricardo, donc, les différences de productivités absolues entre les 
pays font que les salaires ne sont pas nécessairement égaux : 

A. Vrai 

B. Faux 

C. Parfois vrai, parfois faux 

 
20. Juger cette affirmation : l'ouverture au libre-échange ne peut profiter à une économie qu'à 
condition qu'elle soit suffisamment efficace ou compétitive. 

A. Elle est vraie 

B. Elle est fausse 

C. Elle est parfois vraie, parfois fausse 

 
 


